



# 陕中附院

本期目录

- 1版·中药膏方 绿色养生——陕中附院举办第三届“膏方节”
- 2版·我院顺利完成全院在岗职工流感疫苗免费接种工作
- 3版·我院召开国家重大疑难疾病中西医联合诊疗试点项目（不孕不育）诊疗方案论证会
- 4版·“中国好医生、中国好护士”抗疫特别人物发布，我院副院长曹楠平当选疫特别人物
- 5版·小切口取出大肿瘤

2020年10月 第10期 (总第86期) 网址: http://www.szfy120.com 准印证号: (咸阳) 2019-SY0010

## 中药膏方 绿色养生——陕中附院举办第三届“膏方节”

10月16日,陕西中医药大学附属医院第三届“膏方节”活动盛大开幕,咸阳市卫生健康委员会党委书记魏平,医院党委书记赵晓平,院长李晋,副院长杨伟、周国刚,以及医护人员代表出席开幕式。名医专家义诊、特色疗法体验、健康知识科普、传统功法表演、膏方展示品鉴等活动吸引了众多市民参与。



李晋为开幕式致辞,他说,陕西中医药大学附属医院以“不断提高人民群众健康生活质量”为使命,在运用膏方防治慢病和体质调理方面积累了丰富的经验,成为广大市民了解中医、体验中医的重要载体。今后,医院将不断加强中医药文化宣传,普及和传播中医药养生保健知识,更好地满足人民群众日益增长的健康需求,为健康咸阳作出更大的贡献。

魏平代表咸阳市卫生健康委员会对本届膏方节的举办表示热烈的祝贺,他希望医院以“膏方节”活动为契机,以传承创新的精神,进一步挖掘传统膏方在防病治病中的优势,大力传播中医药健康文化,同时指导各县区基层中医医院积极开展中医养生服务项目,让中医药惠及千家万户,为健康咸阳建设贡献咸阳力量。

赵晓平介绍了医院开展“膏方节”活动的背景及意义,他说,中药膏方选材道地、制作精良,在防治各类慢性病、调节亚健康状态、帮助术后患者恢复等方面有着显著作用。医院通过举办形式多样、内容丰富的“膏方节”活动,不仅充分展示医务人员风采,也让广大市民能近距离感受中医药文化的独特魅力,进一步了解中医、享受中医、受益中医。

开幕式上,传统养生功法一八段锦表演深深吸引了广大市民驻足观看。大家跟随医护人员的演示,舒展身体,一起体验了养生操。作为协办单位,四川绿色药业科技发展有限公司为本届膏方节的顺利开展做了大量的前期准备工作,活动现场的宣传标语更为活动增添了气氛,各宣传展板也对中医药方进行了直观生动的科普,让膏方爱好者们有了真切的感受。

在专家义诊咨询区,各位专家们为市民把脉问诊,辨体质,并开具处方,提供养生健康咨询。市民李大爷等多年以来被头晕失眠困扰,听邻居谈到冬令进补的好处,慕名前来咨询。专家通过“辨病、辨证、辨体质”,为他量身定制了“专属膏方”。

在门诊楼二层大厅举办的“健康大讲堂”专题讲座,药剂科王洁围绕膏方的特点、分类、优势,以及适用人群、服用方法、注意事项等内容带来《冬令进补有膏方》知识讲座。

“膏方吃起来比较方便,将一勺热开水就能喝,这款小儿健脾补肺膏适用于小儿脾肺两虚,气血不足引起的反复呼吸道感染、食欲不振、咳嗽多痰”。

在膏方展示品鉴区,大家认真聆听医务人员介绍膏方功效,并根据自身状况选择膏方物品品尝。

在中医药文化与养生展示区,中药药枕、茶饮、足浴粉、面膜受到热捧。除了可以现场体验推拿按摩,医护人员还为大家免费提供推拿指导,季节、气候等因素影响的中药膏方。

在膏方传统工艺制作展示区,大家近距离看了中药材的炮制、切制、碾磨工艺,了解了阿胶详细制作过程。

为了让更多的人参与到“膏方节”活动中,感受到陕西中医药大学附属医院浓浓的中医文化氛围,此次活动还使用实时转播方式,大家通过扫描二维码,就可以在线观看“膏方节”活动盛况,同时关注医院微信公众号,还能获取更多中医养生科普知识。(新闻宣传科)

## 陕西省卫生健康委来我院开展新冠肺炎疫情医院感控督导检查

10月22日,由陕西省中医药管理局局长刘峰带队,西安医学院第一附属医院院感科主任任红利、院感办主任王强,陕西省人民医院院感科主任刘峰等组成的省级医院感控专家组成员一行16人来到我院,对开展应对新冠肺炎疫情医院感控等重点工作进行督导检查。

督导组实地查看了院感多个重点部门,查阅了相关资料,考察了医务人员手卫生执行、院感防控知识掌握的情况,并与相关负责人和医务人员进行了交流。

随后召开了反馈会,学校党委书记刘力,副院长杨晓斌,我院党委书记赵晓平,院长李晋,副院长周国刚,以及相关人员参加了反馈会,反馈会由陕西省中医药管理局院感处处长周国刚主持。

反馈会上,督导组对我院领导高度重视疫情防控工作的表示高度认可,同时,对我院在发热门诊设置、院感防控措施以及人员的培训等方面提出了建设性的意见和建议。

刘峰对医院在公共卫生体系建设,特别是应对和防范传染病方面所做的工作表示肯定,他指出,要本着对人民健康高度负责的态度,规范发热门诊设置,强化发热门诊“哨点”作用,充分发挥中医药特色与优势,为做好秋冬季常态化疫情防控工作夯实基础。

刘力希望附属医院全体职工要充分认识当前疫情防控形势的艰巨性、复杂性,提高风险意识,克服麻痹思想,按照中决决策部署,毫不松懈抓实抓细常态化疫情防控各项工作,维护人民群众生命安全和身体健康。

李晋做了表态发言,他表示,督导组提出的问题和意见建议是对医院工作的肯定,也是鞭策和鼓励,医院将认真梳理,严格落实,坚决守住疫情防控的底线,为人民群众提供高质量的诊疗服务。(医务部)



## 我院顺利完成全院在岗职工流感疫苗免费接种工作

为贯彻落实国务院联防联控机制关于做好秋冬季疫情防控工作电视电话会议精神,结合中国疾控中心发布的《中国流感疫苗预防接种技术指南(2019-2021)》对医务人员接种疫苗接种建议,本着“以职工为核心”的工作理念,经多方协调联系,10月28日和29日下午,院感中心彩虹社区接种站为我院临床、医技、药剂、后勤、行政等部门全体在岗职工共计2000余人进行了三价、四价流感疫苗免费接种工作。

为确保疫苗接种工作安全有序进行,院感向全体在岗职工发布了三价、四价流感疫苗预防接种告知书,对疫苗作用、接种对象、接种禁忌、不良反应、注意事项等内容进行了详细的解释说明,在签订知情同意书,登记相关信息,自愿选择三价、四价疫苗后,由疾控中心工作人员进行接种,同时现场设有急救保障区、临床观察区,实时监控和观察有无接种后异常反应情况。

院领导高度重视和关心全院职工员工的身体健康,李院长亲到疫苗接种工作现场,亲切询问接种人员的身体状况,接种疫苗的品种,安全性等问题。他表示,医护人员健康是保障患者健康权利的防线,因



职业和岗位的特殊性,非常有必要接种疫苗保护自身的健康,结合常态化疫情防控工作要求,医院为广大医务人员接种疫苗,不仅可以降低患流感的风险,也能减少患者在院内交叉感染流感病毒的风险,阻隔传染途径,同时做好一线医务人员工作者的免疫保护,也就做好了预防秋冬季流感高发和新冠防疫的“战前准备”。(医务部、党委院长办公室)

## 我院举行2020年新任科级干部任前廉政考核

开展新任干部的廉政考核,既是领导干部选拔任用程序的重要环节,也是加强党内监督的一项重要制度,同时也体现了党对干部关心和爱护,10月26日上午,我院在院感培训中心举行2020年新任科级干部任前廉政考核,党委书记赵晓平,纪委书记曹宜强对廉政考核工作进行了现场指导与检查。

此次考核按照《关于〈陕西中医药大学附属医院院感院政职能部门科级干部公开聘任工作实施方案〉的通知》(陕中附院党字〔2020〕30号),考核内容涉及《中国共产党党章》《中国共产党党内监督条例》《中国共产党党内问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》六方面法律法规,旨在通过任前廉政考试进一步增强新任科级干部的纪律意识和廉洁意识,努力使新任科级干部成为一名“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”的党的好干部。(纪委办公室)

## 纪检监察动态

本月受理举报1次, 查处性谈话1次, 单一来源采购1次, 抽取招标代理公司1次, 抽取专家1次, 采购项目1项, 送审项目22项。